

# ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΟ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ



Τούτος εδώ ο τόπος ο μικρός ο μέγας γεννάει θεούς, γεννάει πνεύματα και πολιτισμό. Κάτω από τα χώματα της Αταλάντης αναβιώνει η ιστορία. Συγχαρητήρια στους ανθρώπους που πασχίζουν να κρατήσουν αλώβητη και όρθια τούτη την ιστορία. Ευχαριστούμε την κυρία Μαρία Παπαγεωργίου που μας έδειξε αυτή την ιστορία με γλαφυρό και ενδελεχή τρόπο.



Το Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης στεγάζεται από το 1998 στο κτήριο του παλαιού Γυμνασίου Αταλάντης. Το κτήριο κατασκευάστηκε στις αρχές του 20ού αιώνα, είναι κηρυγμένο ιστορικό διατηρητέο μνημείο και παραχωρήθηκε από τον Δήμο στην ΙΔ΄ Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων για την έκθεση των αρχαιολογικών ευρημάτων των ανασκαφών στην πρώην επαρχία Λοκρίδας



Οι εκθεσιακοί χώροι περιλαμβάνουν το προαύλιο, το διάδρομο και τις τρεις συνεχόμενες από Α-Δ αίθουσες του κτιρίου. Στο προαύλιο εκτίθενται διάφορα λίθινα αντικείμενα και στο διάδρομο κυρίως επιτύμβιες στήλες.

Η ανατολική αίθουσα περιλαμβάνει ευρήματα Νεολιθικής εποχής (6500-3200 π.Χ.) καθώς και ευρήματα των τριών φάσεων της εποχής του Χαλκού (3200-1100 π.Χ.), Πρωτοελλαδικής, Μεσοελλαδικής και Υστεροελλαδικής (Μυκηναϊκής) περιόδου..

Στην κεντρική αίθουσα τα εκθέματα καλύπτουν το χρονικό διάστημα από τον 11ο αι. π.Χ. μέχρι τους Ελληνιστικούς χρόνους

Στην δυτική αίθουσα εκτίθενται ευρήματα Ρωμαϊκής περιόδου και σε θεματικές ενότητες εργαλεία και δείγματα επαγγελματικών δραστηριοτήτων, οικοδομικά στοιχεία και υλικά, λίθινα βαριά εργαλεία, λίθινες άγκυρες κ.ά. Ξεχωριστές ενότητες είναι αφιερωμένες στη γυναίκα, το παιδί και τον θάνατο.



Το Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης συμμετέχει σε όλες τις πανελλήνιες εμβέλεια εκδηλώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού.



Διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις.



Πραγματοποιεί ξεναγήσεις σε σχολικές ομάδες και στο ευρύ κοινό.



# ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΟΜΑΔΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ ΚΑΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ



**Ερώτηση :** Πιστεύετε ότι στο μέλλον θα βρεθούν πιο σημαντικά ευρήματα κάτω από την πόλη μας;

- **Απάντηση :** Ναι, φυσικά και το πιστεύω αφού μάλιστα η περιοχή μας είναι ελάχιστα ανασκαμμένη .. είναι όλη ένα αρχαιολογικό πάρκο όχι μόνο η πόλη αλλά και οι γύρω περιοχές .

**Ερώτηση :** Υπάρχουν τόποι που ξέρετε να στοχεύσετε ώστε να βρείτε κάτι συγκεκριμένο;

- **Απάντηση :** Παρά πολλοί ..μάλιστα υπάρχουν κηρυγμένοι χώροι αλλά και οι απλά γνωστοί αρχαιολογικοί χώροι οι οποίοι είναι και οι περισσότεροι από τους κηρυγμένους Π.χ η Αταλάντη θα μπορούσε να είχε κηρυχθεί ως ένας αρχαιολογικός χώρος , αλλά δυστυχώς όταν είναι κάτι κηρυγμένο προκαλεί αρκετά προβλήματα στο να χτίσει κανείς, μέχρι και πολύ απλές κατασκευές, για παράδειγμα μια μάντρα.

**Ερώτηση :** Πώς καταλαβαίνετε ότι κάτω από έναν χώρο υπάρχουν αρχαιολογικά ευρήματα;

- **Απάντηση :** Απλώς περπατάς και εξετάζεις τον έδαφος. Αν υπάρχουν κεραμίδια καταλαβαίνεις ακριβώς τι χρονολογία είναι . Και αν δεν υπάρχει τίποτα στην επιφάνεια μπορεί να έχει μια οχύρωση . Εύκολα το καταλαβαίνεις, όπως αν αναφερθούμε στα Παλιομάγαζα όλη η παραλία περιέχει περισσότερα βότσαλα από ό,τι άμμο , ακόμη τα ψηφιδωτά είναι πλήρως ορατό στο μάτι κάθε ανθρώπου.

**Ερώτηση :** Θα μπορούσε να γίνει μια ανασκαφή αν τυχόν κάτοικοι της περιοχής μας γίνονταν εθελοντές για να βοηθήσουν σε αυτό το έργο;

• **Απάντηση :** Βασικά είναι μια υπέροχη ιδέα και φυσικά θα μπορούσε να γίνει . Μάλιστα χαίρομαι παρά πολύ να δείχνω τέτοιες διαδικασίες σε ανθρώπους μεγάλους αλλά και μικρούς ποσό μάλλον να τους αφήσω να εξερευνήσουν και οι ίδιοι .

**Ερώτηση :** Άρα θα μπορούσε να γίνει μια σχολική εκπαιδευτική δραστηριότητα

• **Απάντηση :** Μα και φυσικά! Όπου με δείτε είστε ευπρόσδεκτοι να δείτε αλλά και να βοηθήσετε .

**Ερώτηση :** Στο Καλαπόδι τα ευρήματα που έχετε βρει ποιας χρονολογίας είναι;

• **Απάντηση :** Το Καλαπόδι είναι ένας απ' τους μεγαλύτερους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής μας. Μάλιστα, όπου κι αν κάνεις ανασκαφές, θα βρεις και από ένα αρχαίο εύρημα. Οι ναοί που έχουν βρεθεί ξεκινάνε από την μυκηναϊκή περίοδο μέχρι και τα ρωμαϊκά . Μάλιστα όσον αφορά αυτή την περιοχή έχουν δίκαιο εκτός από εμάς να κάνουν ανασκαφές και το γερμανικό ινστιτούτο χωρίς όμως τα ευρήματα που ανακαλύπτουν να τους ανήκουν . Το ίδιο ισχύει και για τον Έξαρχο έχουμε βρει πολλά σημαντικά και ωραία ευρήματα .

## ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

Βικτώρια Γριαγγέλου

Μάρα Καρατράντου

Γεωργία Παπαϊωάννου

Γιολίνα Λινάτσα

Ναταλία Μέντη

Παναγιώτα Καλλούση

Σάρα Τσάνη

Γεωργία Σταυροπούλου

## ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Χριστοδούλου Ευαγγελία

Τσίπρας Κωνσταντίνος